

国防科大招2400名生长军官本科学员

其中在湖南招收225人 7个专业实施指技并轨招生-指技融合培养试点



扫码看新闻

6月12日,国防科技大学2022年招收普通高中毕业生计划(生长军官本科学员)正式发布。据统计,该校今年将在全国31个省份(市、自治区)招收2400名生长军官本科学员。其中男生2278人,女生122人。在湖南,该校将招收225人,其中非指挥类119人(男生物理类105人,历史类4人;女生物理类8人,历史类2人);指挥类70人(男生物理类64人,历史类6人);指技融合类36人(男生物理类34人,女生物理类2人)。

■三湘都市报全媒体记者 黄京



6月12日下午,道县第一中学考点,考生在考试结束后走出考场。当天,为期三天的2022年湖南省普通高中学业水平合格性考试启幕。何红福 摄

考生须在本科提前批次填报志愿并参加政治考核

据介绍,学校生长军官本科招生专业按照国家军队院校专业目录实施。招生专业按照“专业名称(招考方向)”形式向社会公布。其中,专业名称对应国家军队院校专业目录中的本科教育专业,招考方向对应未来的任职岗位方向。

按照学校要求,应届毕业生和往届毕业生均可报考。要求考生年龄在17周岁以上、20周岁以下(截至报考当年8月31日);政治考核合格,志愿为国防事业服务;身体和心理健康,符合军队院校招收学员体格检查标准;高考成绩在当地一本线以上。考生体检按照《军队院校招收学员体格检查标准》执行。

考生参加政治考核,通常由普通高级中学在高考结束5日内,组织有报考军队院校意愿的毕业生填写政治考核表。考生须在本科提前批次填报志愿。由各省分别组织面试和体检。

7个专业实施指技并轨招生-指技融合培养试点

值得一提的是,2022年,该校在海洋技术(海洋调查技术与保障)、电子科学与技术(电子对抗技术与指挥)、信息安全(网络信息防御)、武器系统与工程(试验评估技术)、网电指挥与工程(网络安全技术与指挥)、指挥信息系统工程(指挥信息系统运用与保障)、雷达工程(电子对抗技术与指挥)等7个专业实施指技并轨招生-指技融合培养试点,相应专业的生长军官本科学员在招生时专业类别暂表述为“指挥”,同时备注说明“试点开展指技融合招生,专业类型不区分指挥与非指挥”,入校后进行指技融合式培养。指技融合培养学员在第二学年结束时,再根据学业成绩、性格特点、个人意愿进行指技分流,划分为指挥类和非指挥类两类,进行后两年的学习培养。

学校录取的生长军官本科学员,入校复查合格后按有关规定办理入伍手续,正式成为现役军人。学员在校期间,享受部队供给制待遇,着军官制服,学习费用、伙食费用均由军队承担,并按月发放津贴(入学第一年1150元/月,本科学习期间每年递增100元/月)。此外,每年还按标准发放探亲路费,乘坐远程交通工具享受“军人依法优先”。学员享受公费医疗,在校期间的全部医疗费用由军队承担。学员本科毕业后,授予少尉军衔成为军官,待遇级别定为十八级,享受基本工资、各类津贴补贴、住房补助以及其他福利待遇,可按照室内标准化装修后“拎包入住”条件享受住房保障,长期服役还可分配由全军统一建设的安置住房。现役军官配偶及双方直系亲属享受军队免费或优惠医疗。

连线

国防科大今年在湘招收80名无军籍本科学员

三湘都市报6月12日讯 今天,国防科技大学发布2022年招收无军籍本科学员的招生计划。今年该校继续在湖南、辽宁、山东、河南、四川、贵州和江西等7省份招收无军籍本科学员,其中湖南招收80人。无军籍本科学员招生计划不分男、女,湖南考生要求首选科目为物理。

据悉,该校2022年无军籍本科学员按计算机类、电子信息类、航空航天类、自动化类和大气科学类等5个大类和计算机科学与技术(天河拔尖班)、理论与应用力学(航天力学拔尖班)等2个专业特色班招生。按大类招生的新生入学后暂不区分具体专业,前三学期主要学习公共基础课程和专业基础课程,第二学年春季学期以双向选择的方式选择具体专业。这些招生专业均面向湖南考生招生。

■全媒体记者 黄京

184+91!事关志愿填报 湖南这些一流本科专业了解一下

三湘都市报6月12日讯 近日,2021年度国家级和省级一流本科专业建设点名单出炉,经各高校网上申报、高校主管部门审核和教育部高等学校教学指导委员会评议、投票推荐,教育部认定了3730个国家级一流本科专业建设点,其中中央赛道1466个、地方赛道2264个。同时,经各省级教育行政部门审核、推荐,确定了5069个省级一流本科专业建设点。

湖南高校表现不俗。据统计,全省高校共有184个专业入选国家级一流本科专业建设点,另外有91个专业入选省级一流本科专业建设点(国防科技大学未参加这一轮遴选)。记者梳理发现,能够入选的一流专业往往都是学校的“最牛专业”,体现了学校的发展定位和办学方向。

2021年度湖南哪些高校的专业成为一流专业?请扫二维码了解详情。高考志愿填报时,这些一流本科专业也值得关注。 ■全媒体记者 黄京

关注

长沙小学毕业取消英语考试引热议 小学生还要学英语吗?

三湘都市报6月12日讯 日前,长沙市教育局发布《2022年长沙市小学毕业检测暨初新分班考试实施方案》(下称《方案》),引发众多家长关注。和去年相比,今年的统一考试科目只有语文和数学两门,取消了英语科目的考试。一时间,小学该不该学英语考英语成了热议话题。

在小学英语名师们看来,这样的改变,不只是给孩子们减负,也对小学英语教学和课程评价方式,提出了更高要求。“一张考试试卷并不能决定学生的英语学科学习能力,取消考试主要是想要转变分数不等于能力这一基本观念,这也是从开启素质教育以来一直在践行的,而英语作为一个综合性的学科,还有更多方式能够检验学生学习成果。”芙蓉区朝阳小学英语教研组长尹淑娴说,在小学阶段学习英语,更多的是培养孩子的学习兴趣和学习习惯,回归到教育教学本身。她认为,不考试并不是不对学生英语学习进行检测,而是要创新评价手段。

“取消英语考试,可能会让部分家长和孩子产生‘英语不重要’的想法,但这其实是一种误解。”麓山国际实验小学英语教研组长廖米佳认为,到中学后,语数外三科作为主科,若是小学英语基础没打好,升入初中后课程增加,学生可能会有一个艰难的适应过程。廖米佳说,小学英语课堂较为活泼,更着重于培养学生的核心素养,随着新课标的颁布,学校也正在探索更多元化的教学方式。

长沙教育部门相关负责人表示,其实在小学阶段,仅靠一张笔头试卷,难以全面的考察出小学生的口语表达能力、交际意识、学习习惯等核心素养,取消英语考试之后,家长应当引导学生花更多的时间进行英语课外阅读、英语表演等。而小学英语课程开设的目标也是多元的,主要是培养孩子良好的价值观、文化意识、思维过程以及综合运用英语解决问题的能力,而不是孩子到底背了多少单词、考了多少分数。 ■全媒体记者 刘镇东 黄京